
Changements aux paies à compter du 1er janvier 2024

Canada
Dorénavant, la production électronique des T4 devient obligatoire lorsque la
production est de 6 feuillets et +. Avant le 1er janvier 2024, la production électronique
des T4 était obligatoire pour la production de 50 feuillets et +.

Un champ additionnel a été ajouté dans la fiche de l’employé, onglet « Informations
additionnelles ». Il s’agit de « Assurance dentaire ».

Suite à la mise à jour, la valeur par défaut sera à « Aucune assurance dentaire ».

Voici la liste des autres options disponibles :

● Bénéficiaire
● Bénéficiaire avec ses enfants à charge
● Bénéficiaire et son conjoint
● Bénéficiaire, conjoint et enfants à charge



Les usagers devront mettre à jour cette information avant la production des relevés T4.

Une deuxième cotisation additionnelle au RPC « RPC2 » sera calculée sur la paie des
employés dont la province d’emploi est autre que « Québec ».

Cette cotisation sera calculée lorsque l’employé aura terminé de contribuer au Régime
de pension du Canada de base.

À compter du 1er janvier 2024, le montant maximal de la cotisation au RPC sera de 3
867.50$. Le taux de cotisation au RPC des employés et des employeurs demeure à
5.95%.

Le maximum des gains ouvrant droit au RPC passera à 68 500$ à compter du 1er

janvier 2024 au lieu de 66 600$.

Le taux de la deuxième cotisation au RPC « RPC2 » des employés et des employeurs
sera de 4%. Les employés dont les gains ouvrant droit à pension sont entre 68 500$ et
73 200$ devront verser des cotisations au RPC2. Le montant total de cette cotisation
pour l’année 2024 est de 188$ pour l’employé et pour l’employeur.

Le taux de cotisation à l’assurance emploi pour les employés hors Québec passe à
1.66% tandis que pour les employés du Québec, le taux passera à 1.32%

Sur le relevé T4 produit pour l’année civile 2023 à compter de janvier 2024:



La case 45 doit être complétée pour l’année civile 2023.

Les cases 16A et 17A ont été ajoutées, mais seront utilisées qu’à compter de la
production des Relevés T4 de l’année civile 2024. Ces cases serviront à déclarer les
montants de la deuxième cotisation additionnelle au RPC ou de la deuxième cotisation
additionnelle au RRQ.

La configuration de ces 2 nouvelles cases a été ajoutée dans l’écran de configuration
des cases du T4.

Le sommaire des T4 a été modifié pour considérer cette deuxième cotisation.

Les cases 16A et 27A ont été ajoutées dans cet écran et sur le formulaire papier.



Pénalité pour la production des relevés T4 à compter de janvier 2024:
Défaut de produire des déclarations de renseignements par Internet

Nombre de déclarations de renseignements (feuillets) Pénalité
6 à 50 125$
51 à 250 250$
251 à 500 500$
501 à 2 500 1 500$
2 501 ou plus 2 500$

Numéro du préparateur
- Obligatoire : MM et 6 caractères numériques, exemple : MM999999
-Si vous produisez 1 déclaration et vous ne possédez pas un numéro de préparateur
s'il vous plaît utiliser le numéro de préparateur générique MM555555 pour produire
cette déclaration. Si vous désirez obtenir un numéro de préparateur, veuillez
appeler 1-800-665-5164.
-Si vous produisez plus de 1 déclaration s'il vous plaît utiliser le numéro de préparateur
(MM) que nous vous avons assigné. Si vous n'avez pas de numéro de préparateur et
vous produisez plus de 1 déclaration, s'il vous plaît appelez 1-800-665-5164 pour en
obtenir un.
-Utilisez le numéro de préparateur (mm) que nous vous avons assigné si vous
produisez 1 déclaration.

Indicateur de préparateur
1 caractère numérique
- 1 si vous produisez les déclarations en votre nom
- 2 si vous produisez les déclarations pour le compte d'un tiers
- 3 si vous produisez les déclarations en votre nom à l'aide d'un logiciel commercial
- 4 si vous êtes un vendeur de logiciels

Île-du-Prince-Édouard
Ajout de 2 nouveaux paliers d’imposition entreront en vigueur le 1er janvier 2024.

Québec
Une deuxième cotisation additionnelle au RRQ « RRQ2 » sera calculée sur la paie des
employés dont la province d’emploi est « Québec ».



Cette cotisation sera calculée lorsque l’employé aura terminé de contribuer au Régime
des rentes du Québec de base.

À compter du 1er janvier 2024, le montant maximal de la cotisation au RRQ sera de
4160$. Le maximum des gains ouvrant droit au RRQ passera à 68 500$ à compter du
1er janvier 2024 au lieu de 66 600$.

Le taux de la deuxième cotisation au RRQ « RRQ2 » des employés et des employeurs
sera de 4%. Les employés dont les gains ouvrant droit à pension sont entre 68 500$ et
73 200$ devront verser des cotisations au RRQ2. Le montant total de cette cotisation
pour l’année 2024 est de 188$ pour l’employé et pour l’employeur.

Le taux de cotisation à l’assurance emploi pour les employés du Québec passe à
1.32%

Pour gérer la remise de la deuxième cotisation additionnelle au RRQ et au RPC, des
comptes de grand-livre ont été ajoutés dans les paramètres au niveau de la paie :

Le rapport des remises a été mis à jour afin de considérer ces 2 nouvelles cotisations :




